

灵光闪现的背后是艰苦求索

6月17日,“男生洗澡有了自己第一篇SCI”冲上热搜,说的是清华博士生庞众望写论文的一个小插曲。父亲患精神分裂症、母亲下肢残疾,从小拾废品补贴家用的河北考生庞众望没有自怨自艾,而是奋发图强,2017年以高分被清华大学录取,如今已是清华大学博士三年级学生。回忆起第一篇SCI论文,庞众望说,在洗澡时,热水浇到头上的一瞬间,突然就想明白了一个问题。

2017年,央视面对面栏目采访过庞众望。7年后央视再次采访庞众望时,他说起

成长经历,谈到一个写论文的细节。没想到,这个洗澡时想出的思路,由此写出论文的细节在网上火了。科研路上没有捷径可走,没有洗澡就写出论文这么轻松凑巧的事,奇思妙想的背后是长期的冥思苦想。

2021年,庞众望本科毕业后,继续留在清华大学精密仪器系攻读博士学位。学业上的压力依然存在,但他平时有喜欢思考问题和解决问题的习惯。在博士一年级的一个周六的晚上,他在洗澡的时候,热水浇到头上的一瞬间,突然就想

明白了一个问题,于是,论文破题的灵感来了。庞众望从事信息感知的相关研究。比如说在雨季,经常会有路基坍塌的情形,他就想能不能通过通信光缆,提前将路基坍塌的信息进行监测和预警。这个研究很有现实意义,他在洗澡时想到了课题的方向,看起来显得有趣,其实不是说的那样轻松。

这只是表明,他在洗澡的时候都没有放松,都在思考论文的课题,刚好在这个时候脑中有一个概念,获得了突破。庞众望说,那天晚上他先和实验室的一个师兄打了半个小时的电话,又跑到实验室,两个人可以说是讨论,甚至是吵架,吵到了大半夜。最后在洗澡时思考出来的东西,也可以说是此前的争论让大脑的思维得以打开,他想到了如何解决系统里面高精度定位的一个问题,由此发表了自己的第一篇SCI(科学引文索引)。

庞众望说,他的状态是但问耕耘,不问收获。网友为他的坦率、清醒、平静而打动,认为他内心强大、内核稳定,一定能走得很远。

(据极目新闻)

瑞典首都斯德哥尔摩,有一家兰州拉面馆,新开才两个月,顾客就开始排起了长队。店主是一名90后甘肃小伙,名叫周延。

生意爆火

周延的兰州拉面馆店面有80多平方米。从他在网上发布的多个视频可以看到,店内餐位经常满座,顾客排队一直排到店外一二十米长,店外还增加了一些桌椅。

“一天最高峰能卖出300多碗拉面,这已经是一位拉面师傅的极限了。”周延说,附近也有一些日本拉面馆,生意也不错,但他们的用料都是机器事先制作好的预制面,而兰州拉面是师傅现做的,外国顾客从来没有见过这种师傅现拉的面,而且有粗有细,还可以锅炒、凉拌,味道多样,他们觉得十分新奇,经常是连汤都会喝完,老外食客甚至超过了华人。

周延说,生意火爆也要感谢当地的网红博主,他们纷纷前来探店。33岁的拉面师傅李明财是专门从甘肃兰州请过来的,如今,他也被探店博主拍成了当地的网红。

跨界成功

1993年,周延出生于甘肃陇南市徽县,后来考入了四川音乐学院。2015年本科毕业后,周延觉得当歌手成功的人凤毛麟角,于是赴英国攻读管理学硕士。毕业后,周延先后在甘肃和上海的企业打工。后来,周延在上海开起了陪护公司,“现在公司有200名签约护

工,一年利润有二三百万。”

好事多磨

去年10月,看到瑞典的日本拉面馆生意不错,周延决定在斯德哥尔摩市中心区开一家兰州拉面馆。前期店面转让费、装修等,周延称总投资约300万元人民币。

煮拉面的大汤锅要从兰州运过来,为了保证拉面的味道纯正,油泼辣子和调料等也都要从兰州运到瑞典。然而,受巴以冲突的影响,商船走不了红海,只能绕道南非的好望角,上述设备物料在路上多走了4个月左右。本来预计去年11月开业,结果直到今年的3月才开业。

“每个月5万元人民币租的店面只能空着。”周延说,看到开业后生意火爆,让他想到了“好事多磨”这句俗语。

谈及盈利,周延介绍,一碗拉面159瑞典克朗(约100元人民币),他还兼卖一些凉菜、羊肉串小吃等,每月营业额有100万元人民币左右。

最近,周延回国了,他准备再找3名拉面师傅,为开分店做前期准备。担心其他同行来瑞典竞争吗?对此,周延表示欢迎,人多力量大,形成竞争和规模效应,更有利于市场的发展,就像洋快餐开到了中国的大街小巷一样,他也想将中国的拉面等传统美食推广到世界各地。

(摘自《江南晚报》张皓/文)

保洁阿姨戛纳走红毯



5月17日,网红毛姐发布了一段自己与“保洁阿姨”王留金在戛纳电影节走红毯的视频。网友们不禁感叹:“一切都源于2022年的那句‘阿姨你会不会上链接’,从此,命运的齿轮开始转动。”一个从“过气网红”逆袭为带货顶流;一个从默默无闻的保洁员到走上戛纳红毯,毛毛姐与王阿姨的经历堪称传奇。

一场奇遇 “毛毛姐”可不是女孩,而是个来自贵州贵阳的90后男生,真名叫余兆和。“好嗨哟!感觉人生已经达到了巅峰!”2018年,随着这句“名言”的光速传播,时年26岁的毛毛姐一夜爆火。可好景不长,随着时间的流逝,毛毛姐的社交平台一度掉粉500万。当事业进入瓶颈期后,毛毛姐转型成为一名带货主播。凭借真诚和努力,他于2022年底再度爆红,带货销售额翻了几十倍。而跟毛毛姐一起红起来的,正是江湖人称“一姐”的保洁员王留金。说起两人的合作经历,则充满了戏剧性。

谈及盈利,周延介绍,

王阿姨成了直播带货领域的“香饽饽”,很多传媒公司想挖她,可不论出价多高,王阿姨都斩钉截铁地说:“我只跟着毛毛。”

今年5月,毛毛姐应品牌方邀请,前往戛纳电影节走秀。如此重要的场合,毛毛姐也不忘自己的好搭档,他带上王阿姨一起参加。网友们看到这一幕后纷纷感叹:这对“母子组合”,未来可期。

(摘自《婚姻与家庭》天山月/文)

这个辅导员被100多名学生写进毕业论文致谢

发多位评委的共鸣,“我这里几乎每篇致谢都有朱老师,可我开出个专栏了”“致谢感谢导师是常规,感谢辅导员是超纲,真情流露”。

据了解,

“朱妈妈”叫朱华杰,是陪伴学生们四年的两位辅导员之一。虽然是男辅导员,但他的细心和体贴入微,让学生们感觉像妈妈一样,所以大家都叫他“朱妈妈”。不少同学都说:“只要我给朱老师发消息,他都是秒回。当我

遇到问题需要找人倾诉的时候,无论何时,朱老师都在。”就这样,“朱妈妈”的称呼被学生口口相传开来。

在准备毕业设计的最后时刻,朱华杰的身影从来没有淡出过学生的视野。少部分学生需要在场地连夜修改作品,同时伴随着情绪焦虑的状态,朱华杰便在展厅里陪着学生并开导他们直到凌晨三点。

朱华杰表示:“他们是我

的第一届毕业生,大家一起经



历了很多,如今他们有的找到了好工作,有的考上了研究生,也有的仍在继续努力,作为辅导员,很欣慰也很不舍。”

(摘自《楚天都市报》6.20)

重庆一老人在菜园偷菜,被菜主发现后便逃跑,追赶上老人摔倒受伤住院,菜主是否需要对老人的受伤损失承担责任?近日,重庆市永川区人民法院审结一起生命权、身体权、健康权纠纷案件,判决驳回“偷菜人”的全部诉讼请求。

2022年10月21日21时,黄某在查看菜园时发现王某正在偷采其种植的香菜,遂发声制止。王某听到声音后立即逃跑,黄某随手找到一根木棍开始追赶,过程中王某意外摔倒致伤。

10月24日,王某因伤到医院检查,被诊断为右肱骨外科颈骨折、右肱骨大结节骨折,其伤情被鉴定为十级伤残。王某认为黄某持棍对其追打,致使其摔倒受伤,严重侵犯了其合法权益,遂起诉至法院,要求黄某赔偿其各项损失共计8万余元。

法院审理后认为,王某并未举证证明黄某持棍追打,应承担举证不能的法律后果,王某住院的病历上也没有用棍击打致伤的伤情诊断,由此可见王某的受伤与黄某的行为之间无法律上的因果关系。同时,黄某采取的喊叫、追赶等行为并未超出一般人的合理预见范围,故判决驳回王某的全部诉讼请求。

王某不服一审判决上诉至重庆市第五中级人民法院,该院审理后,判决驳回王某的上诉,维持原判。(摘自《新华每日电讯》6.18)

“我从‘校长直通车’上三千多条反映事项以及同学们给我发的3万多条短信中,感受到你们对母校真切的关心和爱护。”在6月16日武汉工商学院的毕业典礼上,该校校长孔建益教授,感谢毕业生们为学校发展建言献策。

据报道,在2021年9月的新生开学典礼上,孔建益校长当场向同学们公布了自己的手机号码,表示愿意倾听每个人的呼声,大家可以给他发短信,不管署名都会回复。如今近3年过去了,孔建益校长共收到3万多条短信,全部一一回复。

该校文法学院法学专业的一名同学想参加法语四级的考试,当时学校没有设置相关考点,她给校长直通车发了一条建议,没想到第二天学校教务部就回复了她,说经研究决定,增设法语四级考点。更让她没想到的是,当她在学校的教室参加法语四级考试时,发现考试现场就只有她一名考生。

类似的例子有不少,诸如,有学生反映想选的选修课没选上,教务部经过调研,有针对性地增加了需求量大的二十多门选修课;有学生反映图书馆考研自习室插座太少,图书馆便在两个自习室增加了近百个共用插座……

校长三年回复三万条信息,这个可贵在于不是例行公事,不是敷衍应付,更不是作秀,而是真心想为学生服务,也是真心在为学生服务。

(据极目新闻6.19)

一养老院组织老年趣味高考

6月6日下午,重庆的一家养老院正在举行一场老年高考。教室黑板上写着考试科目为数学,考试时间14时30分到15时30分,教室内的老人们已经各自坐在座位上,有的把老人机放在桌子一边,正在专注认真地答题,有的还特地带了放大镜做题。

6月15日,该养老院的工作人员周女士告诉记者,这场老年趣味高考举行于今年高考前的一天,主要是为了丰富老人们的养老日常生活。“为了方便老人们看卷子,我们的试卷全部都用了大号字体。主要考的是加减法、数数、看钟表时间等简单的数学题,也是生活中能用到的常识。”

周女士说,老人们都很喜欢这样的活动,参与也很积极,考

(摘自《北京青年报》6.15)

中国快递员将参加巴黎奥运会比赛

备受瞩目的巴黎奥运会将于当地时间7月26日开幕,本届新增设大众组马拉松比赛,全球业余跑者也将参赛。这将是百年奥运史上首次有大众跑者站上奥运会的赛道。来自中国的快递小哥栾玉帅惊喜中签,成为其中一员,他曾在北京半马获得“非职业第一名”,被网友称为跑得最快的快递小哥。

自此,栾玉帅爱上了这项运动,平时为了训练工作两不误,他都是双腿绑着沙袋送货。功夫不负有心人,2021年北京半程马拉松他拿到“非职业选手第一名”,并在接触跑步开始的两年时间内达标国家一级运动员水平,全马个人最好成绩2小时25分55秒,被网友称为“跑得最快的快递小哥”。

如今,栾玉帅仍然利用一切闲暇时间保持着每个月三四百公里的跑步练习,在他心中,跑步和快递工作已经成了他生活中不可或缺且相互成就的两件大事。

与,中签率极低。

栾玉帅表示,自己和马拉松的结缘正是因为快递小哥这个身份。“巧的是有位熟悉的客户是俱乐部专业跑者,他得知我要去跑北马,就开始指导我,带我入门,算是自己的教练了。”

自此,栾玉帅爱上了这项运动,平时为了训练工作两不误,他都是双腿绑着沙袋送货。功夫不负有心人,2021年北京半程马拉松他拿到“非职业选手第一名”,并在接触跑步开始的两年时间内达标国家一级运动员水平,全马个人最好成绩2小时25分55秒,被网友称为“跑得最快的快递小哥”。

如今,栾玉帅仍然利用一切闲暇时间保持着每个月三四百公里的跑步练习,在他心中,跑步和快递工作已经成了他生活中不可或缺且相互成就的两件大事。

(据羊城派6.21)

